

香港遼寧社團總會成立就職 何超瓊任創會會長 吳旭洋任執行會長

李家超 郝鵬 何靖 隋青 姜有為 靳國衛 孫青野 方建明等主禮



◆ 禮堂合攝當天合照

香港遼寧社團總會於2024年8月28日假香港嘉里酒店二樓宴會大禮堂舉辦「慶祝中華人民共和國成立七十五周年、香港回歸祖國二十七周年 香港遼寧社團總會成立慶典暨遼港經貿合作交流大會」，香港特區行政長官李家超，遼寧省委書記郝鵬，中央政府駐港聯絡辦副主任何靖，遼寧省委常委、統戰部部長隋青，遼寧省委常委、秘書長姜有為，遼寧省副省長靳國衛，中央駐港國家安全公署副署長孫青野，外交部駐港特派員公署副特派員方建明，中央政府駐港聯絡辦社團聯絡部部長鍾吉昌等蒞臨主禮。何超瓊榮膺創會會長，吳旭洋擔任執行會長。在全場嘉賓共同見證下，全體理事會成員正式宣誓就職。

郝鵬：互利共贏 開啟遼港合作嶄新篇章



郝鵬代表遼寧省委、省政府，向香港遼寧社團總會的成立表示祝賀，向關心支持遼寧振興發展的香港各界朋友表示感謝。他說，香港遼寧社團總會的成立，是落實習近平總書記關於港澳工作的重要論述的實際行動，是進一步加強愛國同鄉社團建設的具體舉措，也是在港遼寧鄉親多年來的共同心願，對於促進遼港兩地高水準交流合作、推動兩地民間交往邁上新台阶具有重要意義。希望香港遼寧社團總會發揚在港愛國同鄉社團的優良傳統，發揮自身優勢，全面準確、堅定不移貫徹「一國兩制」方針，秉持創會宗旨，努力建設成為溝通民意的橋樑、服務鄉親的平台、聯通遼港的紐帶，為維護香港長期繁榮穩定展現新擔當，為助力遼寧加快實現全面振興彰顯新作為。

郝鵬指出，遼寧是個好地方，是飽含長子情懷的工業大省、創新底蘊深厚的科教大省、開放包容並蓄的沿海大省、獨特魅力魅力的文旅大省。在這片沃土上，特殊重要地位厚植了發展新機遇，富集科創資源打造了新引擎，產業轉型蝶變邁出了新步伐，全面對外開放煥發了新活力，正在進一步全面深化改革引領全面振興，以高水準對外開放推動高質量發展，奮力譜寫中國式現代化遼寧篇章。遼寧期待與香港在更大範圍、更高層次和更廣領域加強合作，攜手推動經貿往來互利共贏，產業發展互促共進，科技創新互助共強，開放合作互聯共通，共同開啟遼港合作嶄新篇章。

何超瓊：當好「超級聯繫人」為兩地發展貢獻力量



何超瓊表示，中共二十屆三中全會擘畫了進一步全面深化改革、推進中國式現代化的時代藍圖，構建跨行政區合作發展新機制使遼港兩地交流合作迎來新的重大發展機遇。她將秉持信念，與各位理事會成員攜手並進，堅定貫徹「一國兩制」方針，堅決落實「愛國者治港」原則，堅定支持特區政府和行政長官依法施政，優化拓展服務功能，創建特色活動品牌，發揮橋樑紐帶作用，團結居港遼籍鄉親朋友，凝聚在港遼寧社團機構，引領關心遼寧各界人士，促進和推動遼港兩地開展人文交流、營商合作，助力香港以改革創新精神當好中國式現代化的「超級聯繫人」角色，強化「超級增值人」功能，為維護香港長期繁榮穩定

熱烈慶祝香港遼寧社團總會成立！ 遼港同奮進，共創新輝煌



和推進中國式現代化遼寧實踐貢獻力量。

吳旭洋：情繫鄉梓 共創輝煌



吳旭洋指出，日前習近平總書記回信勉勵祖籍為寧波、香港社會各界以及廣大在港愛國愛鄉中華兒女的親切關懷與殷切期望，讓大家深受鼓舞、倍感振奮。總會將堅持愛國立會，秉承「堅持愛國愛港，凝聚鄉親力量，深化交流合作，共創遼港輝煌」的創會宗旨，廣泛團結凝聚愛國愛港人士，積極參與香港社會事務，承擔更大社會責任，為實現遼寧全面振興新突破。

出席典禮的遼寧方面主禮嘉賓尚包括：遼寧省委副秘書長、省委政研室主任王錄衛，遼寧省營口市書記姚華明，遼寧省阜新市委書記胡濤，遼寧省遼陽市委書記白英，遼寧省委統戰部分管日常工作副部長王海東，遼寧省委台辦（省委港澳辦）主任王冰，遼寧省發展改革委主任李鵬宇，遼寧省科技廳黨組書記王學來，遼寧省工業和資訊化廳廳長胡興沖，遼寧省財政廳廳長姜小林，遼寧省商務廳廳長潘爽，遼寧省國資委主任孟華強，遼寧省委統戰部副部長兼省僑辦主任、省台聯黨組書記王東秀，遼寧省委統戰部副部長、省工商聯黨組書記黃洋，中國銀行遼寧省分行行長邵巍，遼寧省大連市委常委、統戰部部長徐廣湘，遼寧省瀋陽市副市長鄭濱濱等。

香港方面主禮嘉賓還有：全國政協常委、香港友好協會會長譚錦球，全國政協常委、香港各界婦女聯合協進會主席何超瓊，全國政協常委、香港中華總商會會長蔡冠深，全國政協常委、九龍社團聯合會會長王惠貞，全國政協常委、香港北京社團總會會長施榮懷，全國政協常委、中國和



◆ 香港遼寧社團總會成立慶典儀式。

◆ 李家超（左）頒發會長委任狀予何超瓊。

◆ 郝鵬（左）頒發執行會長委任狀予吳旭洋。

李家超：加強遼港合作 貢獻兩地發展



李家超表示，香港與遼寧貿易往來密切。香港是遼寧的外商投資主要來源地，截至去年底，港商在遼寧投資總額超過1,150億美元，全省排名第一。特區政府在2014年於瀋陽市成立駐遼寧聯絡處，十年以來，駐遼寧聯絡處在遼寧省委、省政府的支持下，全力推動兩地經貿、文化、人民交流，成果豐碩。中共二十屆三中全會強調，要加快構建新發展格局，推動高質量發展，健全因地制宜發展新質生產力體制機制。遼寧正以國家級創新平台為引領，創建科技創新高地。香港也正全力加強科技創新，培育新興產業，建設國際創新科技中心。特區政府將繼續推動遼寧和香港攜手共進，結合遼寧製造業轉型升級，與香港在專業服務等方面的優勢，攜手推動新興產業，共同發展新質生產力。

李家超指出，香港遼寧社團總會的成立標誌着遼港兩地交流進入了新的階段。同場舉行的遼港經貿合作交流大會更提供一個平台讓雙方探討和促進兩地在經貿領域的深度合作，分享發展機遇，推動互利共贏。他表示，展望未來，有信心總會將繼續承前啟後，開拓遼港更廣領域、更深層次、更高水平的交流合作，同時團結在港遼籍鄉親成為愛國愛港的堅實力量。特區政府將與總會攜手合作，促進遼港優勢互補，共同為國家高質量發展作出貢獻。



◆ 全體理事會成員宣誓就職。



◆ 何靖（中）頒發委任狀給榮譽架構成員，由譚錦球（左二）、何超瓊（右二）、高佩璇（右一）、莊紫祥（左一）代表接受。



◆ 隋青（右五）、姜有為（右四）、靳國衛（左五）頒發委任狀給理事會代表，由理事會各位常務副會長代表接受。



◆ 孫青野（右三）、方建明（左三）頒發委任狀給監事會成員。

會前郝鵬書記會見香港工商界代表人士 同場舉行遼港經貿合作交流大會 共謀發展共話未來



會前，郝鵬集體會見了譚錦球、蔡冠深、何超瓊、高佩璇、陳亨利、莊紫祥等香港工商界代表人士，以及香港遼寧社團總會會長何超瓊、執行會長吳旭洋、監事王樂得，作座談交流。

在成立慶典後，緊接着舉行了遼港經貿合作交流大會，由遼寧省副省長靳國衛以「借助振興發展之勢 共惠遼寧開放之利」為題，作遼寧省情與投資機遇主旨推介。會上邀請了大灣區進出口商業總會會長林龍安、香港聯泰集團有限公司首席執行官陳亨利、香港意得集團董事局主席高佩璇分享在遼寧的投資經驗。他們高度評價遼寧社會經濟發展及營商環境建設取得的最新成果，描繪了進一步深化與遼寧經貿合作的美好願景。

靳國衛在作推介時，感謝香港企業長期以來對遼寧經濟社會發展所作出的重要貢獻並指出，香港是遼寧最緊密及最重要的經濟合作夥伴，亦是遼寧最大外資來源地，香港企業幾年來持續不斷在遼寧投資，充分說明遼寧的振興發展，為香港工商界提供重要契機。他強調，遼寧是國家重要的工業基地，產業基礎雄厚，上百年的工業底蘊和技術積累，有1,000多個中國工業史上的第一，有高水準的基礎設施和龐大的產業工人隊伍，優越的發展條件是吸引外來投資的重大優勢。他亦指出，遼寧物產資源豐饒、旅遊資源豐富、科教資源富集、地理區位優勢，在新時代東北振興中展現更大的擔當和作為，在2024年上半年GDP增長達5%，蘊含着富的發展商機，希望更多香港企業落戶遼寧，香港和遼寧兩地能建立更高質量的合作。



◆ 靳國衛發言 ◆ 高佩璇發言 ◆ 陳亨利發言 ◆ 林龍安發言